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Βουλευτής Ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Σάββατο, 6 Απριλίου 2024
ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη

- Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Κ. Σκρέκα

- Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Δ. Μιχαηλίδου

Θέμα: «Ψήφισμα Δημοτικού Συμβουλίου Βοΐου για στήριξη των γουνοποιών»

Σε  συνέχεια  της  αριθμ.  4165/2024  Ερώτησης με  θέμα  «Κραυγή  αγωνίας  της  ελληνικής

γουνοποιίας»,  που σας κατέθεσα μαζί  με  άλλους  δώδεκα  Βουλευτές  της  Κοινοβουλευτικής  μας

Ομάδας, σας καταθέτω,  ως Αναφορά,  την  αριθμ. 51/2024 ομόφωνη Απόφαση του Δημοτικού

Συμβουλίου Βοΐου με θέμα «Ψήφισμα συμπαράστασης στον δίκαιο αγώνα των γουνοποιών για

την οικονομική τους ενίσχυση από την πολιτεία». 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Βοίου ομόφωνα αποφάσισε ότι «συμφωνεί με τα δίκαια αιτήματα της

κίνησης πολιτών “Πρωτοβουλία”. Συμπαρίσταται στο δίκαιο αγώνα τους και τον υποστηρίζει. Καλεί δε τους

εκπροσώπους  της  Πολιτείας  να  υποστηρίξουν τις  προσπάθειες  για  την  διάσωση  του  κλάδου  της

γουνοποιίας και να παρέχουν κάθε είδους κρατική αρωγή στους απασχολούμενους σε αυτήν».

Σε αυτό το πλαίσιο,  παρακαλείσθε όπως  μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα στη συνημμένη

Απόφαση  Δημοτικού  Συμβουλίου  και  ενημερώσετε  τη  Βουλή για  τις  σχετικές  αποφάσεις και

ενέργειές  σας  επί των δίκαιων αιτημάτων άμεσης έμπρακτης στήριξης της γουνοποιίας, που

περιλαμβάνονται σε αυτήν.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Πάρις          

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1606

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/4/2024



                                                                        

Α   Π   Ο   Σ   Π  Α   Σ   Μ   Α 

 

Από το αριθμ. 8/2024 Πρακτικό Συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βοΐου 

 

Αριθμός Απόφασης: 51/2024 

                                                                                                     ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

«Ψήφισμα  συμπαράστασης στον δίκαιο 

αγώνα των γουνοποιών για την οικονομική 

τους  ενίσχυση από την πολιτεία» 

 

Στη Σιάτιστα και στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Βοΐου σήμερα την 28η του μήνα 

Μαρτίου του έτους 2024 μέρα της εβδομάδας Πέμπτη και ώρα 19.00 συνήλθε σε 

τακτική συνεδρίαση, σύμφωνα με παρ. 5 του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως ισχύει 

και μετά την αριθμ. 3964/22.03.2024 γραπτή Πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού 

Συμβουλίου η οποία δημοσιεύθηκε στην Ιστοσελίδα του Δήμου, απευθύνθηκε και 

επιδόθηκε ή γνωστοποιήθηκε στον Δήμαρχο και σε καθένα από του δημοτικούς 

συμβούλους με ηλεκτρονικό μήνυμα. 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα μέλη ήταν: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΒΕΡΒΕΡΟΥΔΗ ΑΝΝΑ  ΤΑΓΚΑΛΙΔΗΣ ΣΑΒΒΑΣ  

ΓΚΕΣΟΥ ΠΟΛΥΞΕΝΗ ΤΖΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  

ΔΟΥΒΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΤΖΙΟΥΦΑΣ ΙΩΣΗΦ 

ΖΑΓΚΟΥΝΤΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΤΣΙΑΟΥΣΗΣ ΝΑΟΥΜ  

ΖΙΜΠΙΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ  ΩΤΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΚΑΚΑΛΗ ΕΛΕΝΗ  ΚΑΡΑΜΠΑΤΖΙΑΣ ΜΙΧΑΛΗΣ 

ΚΥΒΕΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  ΖΗΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΚΩΣΤΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΚΟΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΜΑΓΙΑΓΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΚΟΡΔΙΣΤΑ ΘΩΜΑΗ 

ΝΙΚΟΛΑΙΔΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ ΠΑΠΑΓΟΥΣΙΑΣ ΘΩΜΑΣ 

ΠΑΡΑΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  ΠΟΛΥΖΟΣ ΧΑΡΙΤΩΝ 

ΠΗΤΤΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  ΚΑΡΑΛΩΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ   (ΠΑΡΟΝΤΕΣ) 

ΣΕΛΕΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  (ΣΙΑΤΙΣΤΑΣ) 

ΤΣΟΛΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  (ΓΑΛΑΤΙΝΗΣ) 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  (ΚΑΛΟΝΕΡΙΟΥ) 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  (ΣΙΑΣΑΝΙΟΥ) 

ΠΑΛΑΝΤΖΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ  (ΠΟΛΥΚΑΣΤΑΝΟΥ) 

ΔΗΜΑΔΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ  (ΤΡΑΠΕΖΙΤΣΑΣ) 

ΓΙΑΡΕΝΗ ΒΑΡΒΑΡΑ  (ΠΥΛΩΡΙΟΥ) 

ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 

1 Ο Δ.Σ Καραλώλος Χρήστος  αποχώρησε πριν τη  συζήτηση του 17
ου

 θέματος της 
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Η.Δ 

 

 

Στη συνεδρίαση ήταν παρών ο Δήμαρχος Βοΐου κ. Χρήστος Ζευκλής, ο οποίος κλήθηκε 

σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 6 του Ν. 3852/2010 όπως ισχύει. 

Στην τήρηση των πρακτικών ήταν ο υπάλληλος του Δήμου Βασίλειος Γκαραγκούνης. 

Μετά τη διαπίστωση απαρτίας, ο Πρόεδρος κ. Αλέξανδρος Ζιμπιλίδης  κήρυξε  την  

έναρξη  της  συνεδρίασης.  

……………………………………………………………………………………………….. 

 

Ο Πρόεδρος για το  3
ο
 θέμα ημερήσιας διάταξης έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. Χρήστο 

Ζευκλή, ο οποίος απευθυνόμενος στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου ανέφερε τα εξής: 

Η κίνηση πολιτών «Πρωτοβουλία», μέλη της οποίας είναι απασχολούμενοι στον κλάδο 

της γουνοποιίας με επισκέφτηκαν και μου παρέδωσαν έγγραφο στο οποίο αναφέρουν τα 

παρακάτω : «Προς  όλους τους αρμόδιους εμπλεκόμενους με το πρόβλημά μας. Εκφράζουμε 

κραυγή αγωνίας για τη διάσωση του κλάδου της γούνας (διαβεβαίωση που είχαμε από τον 

ίδιο τον Πρωθυπουργό κατά την τελευταία επίσκεψη του στην περιοχή) εξαιτίας του Covid 

και του πολέμου Ουκρανίας-Ρωσίας που μας οδήγησε όχι στον μαρασμό αλλά στην πλήρη 

εξαφάνιση του κλάδου. Τα αιτήματά μας είναι.: 1) οριζόντια χρηματοδότηση όλων των 

ενεργών επιχειρήσεων του κλάδου που δεν χρηματοδοτήθηκαν από το 1
ο
 και 2

ο
 πρόγραμμα. 

Εξίσωση των επαγγελματιών που επιδοτήθηκαν κατά το 2
ο
 πρόγραμμα με 4.000,00 ευρώ για 

αποφυγή αδικιών. Συγκεκριμένα μέτρα χρηματοδότησης και στήριξης των επιχειρήσεων που 

έκλεισαν κατά την περίοδο του πολέμου λόγω αδυναμίας να ανταποκριθούν στις 

υποχρεώσεις τους για την άμεση επαναδραστηριοποίησή τους στη γούνα.».  

Τους εξέφρασα την αμέριστη συμπαράστασή μου στα δίκαια αιτήματά τους, τα οποία και 

προσυπογράφω.  Ο κλάδος της γούνας αποτελεί ακόμη και σήμερα τον βασικό πυλώνα 

της τοπικής οικονομίας, όπου δραστηριοποιούνται πολλοί επιχειρηματίες και εργάζονται 

εκατοντάδες συμπολίτες μας. Όσα όμως απρόβλεπτα συνέβησαν τα τελευταία χρόνια και 

κορυφώθηκαν με την πανδημία (COVID) και τον πόλεμο Ουκρανίας - Ρωσίας οδηγούν με 

μαθηματική ακρίβεια στην εξαφάνιση  του κλάδου. Για να μην μπει ταφόπλακα στον 

κλάδο πρέπει πλέον άμεσα να παρέμβει η Πολιτεία. Να παρέμβει προς κάθε κατεύθυνση 

και να υποστηρίξει και οικονομικά τους επαγγελματίες, ώστε να τους δοθεί η δυνατότητα 

να διατηρήσουν ζωντανές τις επιχειρήσεις τους. Ήδη η ανεργία και η μετανάστευση είναι 

σε τραγικά επίπεδα. Σύμφωνα με επίσημες εκθέσεις και πραγματικά στατιστικά στοιχεία, 
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η Δυτική Μακεδονία και ειδικότερα η περιοχή μας είναι οι πλέον μειονεκτικές περιοχές, 

όχι μόνο στη χώρα αλλά γενικότερα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Δυστυχώς οι δικές μας 

προσπάθειες για την στήριξη του τόπου και των συμπολιτών μας δεν επαρκούν, απαιτείται 

άμεση παρέμβαση της Πολιτείας και  κρατική αρωγή για να διατηρήσουμε ζωντανή την 

ελπίδα και τον τόπο μας. Δεν χρειάζονται λόγια αλλά πράξεις. Σας καλώ να εκφράσουμε 

την απόλυτη υποστήριξή μας στην «Πρωτοβουλία» και να στηρίξουμε κάθε προσπάθεια 

για την επιβίωση του κλάδου της γουνοποιίας που τόσα πολλά πρόσφερε και προσφέρει 

στον τόπο μας. 

Ακολούθησαν τοποθετήσεις μελών του Δημοτικού Συμβουλίου,  μελών της 

«Πρωτοβουλίας» και του Συνδέσμου Γουνοποιών  Γουνεμπόρων Σιάτιστας, που 

υποστηρίζουν την «Πρωτοβουλία», στις οποίες όλοι συντάχθηκαν με τις απόψεις του  

Δημάρχου και ζήτησαν με τη σειρά τους να υποστηριχθεί η «Πρωτοβουλία». 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από διαλογική συζήτηση, 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Α)Συμφωνεί με τα δίκαια αιτήματα της κίνησης πολιτών «Πρωτοβουλία». Συμπαρίσταται 

στο δίκαιο αγώνα τους και τον υποστηρίζει. Καλεί δε τους εκπροσώπους της Πολιτείας να 

υποστηρίξουν τις προσπάθειες για την διάσωση του κλάδου της γουνοποιίας και να 

παρέχουν κάθε είδους κρατική αρωγή στους απασχολούμενους σε αυτήν. 

 

Β) Η απόφαση αυτή να δημοσιευτεί στην Ιστοσελίδα του Δήμου και να αναρτηθεί στο 

‘Πρόγραμμα Διαύγεια’ του Διαδικτύου. 

Αριθμός Απόφασης   51/2024. 

……………………………………………….......................................................................... 

 

Για το παραπάνω θέμα συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 

 

Ο Πρόεδρος                                                                       Τα Μέλη 

Υπογραφή                                                                       Υπογραφές 

Ακριβές απόσπασμα 

Σιάτιστα 04-04-2024 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

 

Αλέξανδρος Ζιμπιλίδης 
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